

快乐读书 快乐实践

□ 记者 朱娜



市直三小有一个快乐巴读书社，学生们在这里不仅能快乐读书，而且把在书本上学到的知识用于实践。书中一些历史知识和自然科学知识，他们都尽可能创造条件到实地观看，让一个个历史人物和事件在心中“复活”。

独自享受不如大家分享

许多家长和老师都知道阅读的重要性，可是独自看一本书，不如大家一起分享书中的快乐。

科学教师赵京鸽认为，学生读完一本书后，会产生一些思想和看法，而个人的看法和思想难免有些片面。如果能让更多的学生同看一本书，然后聚在一起交流，取长补其短，岂不是更有利于学生的成长？

赵京鸽事先与学生家长进行联系，征得同意后，于2010年9月成立了快乐巴读书社。学生们在课外时间或者周末，聚在一起读书，读完一本书后选择不同的形式深化学习，如表演、朗诵、分小组进行讨论等。学生们通过这些形式，分享了读书的快乐。

五(3)班学生杨欣媛说：“平时我都是一

个人读书，读到精彩部分也没有人分享。就算有家长陪着读书，大人的思想与我们还是有一定区别。在读书社里，同学们在一起有共同语言，大家可以畅所欲言交流思想。”

快乐巴读书社成立以来，学生们已经读了七八本书，有《含着泪光的决定》、《中华上下五千年》等。

结合书本知识实地参观

在读书的过程中，赵京鸽发现一个问题，一些历史人物、年代等，学生们很难记住。如学生们读到关于商朝历史时，大多数学生只记住了商纣王，还是通过看电视连续剧记住

的。想让历史人物、历史故事在学生心中“复活”，何不带学生到实地看看呢？

如果书上有关于洛阳的历史，赵京鸽就组织学生到天子驾六博物馆、古墓博物馆等处参观。如果需要带学生到外地参观，赵京鸽在经学校同意后，与学生家长联系，由家长陪同一起到实地参观。

学生们第一次到灵宝市观看黄帝陵，那栩栩如生的黄帝雕像，和墙壁上画的图腾、远古时代的象形文字等，一下子吸引了他们。一直到回来的路上，他们还在眉飞色舞地讨论，仿佛这些远古时代的人物就在他们眼前。

快乐巴读书社的学生还先后到过安阳殷墟、红旗渠等地。

义卖活动学会流畅表达

学生们经过实地观看，他们对一些历史知识和自然科学知识加深了印象，怎样才能让知识与实践相结合呢？

从今年6月开始，每隔一周的周日上午由家长带队，12个学生到天子驾六博物馆当义务讲解员。讲解资料需要学生事先准备，而且要念熟、背熟，经过充分准备小义务讲解员“上岗”了。学生们讲解，得到游客的称赞。一个游客在留言簿上写道：“孩子，你讲得太棒了，深入浅出，把历史性知识讲得透彻、清晰。”

快乐巴读书社的学生还利用周末不定期组织义卖活动。义卖所得收入，买成文具送给聋哑学校的学生。在义卖的过程中，一些学生“张不开嘴”，不知道怎样向行人出售物品。六(6)班学生石铭洋第一次参加义卖时，见到行人过来，鼓足勇气走上前去，小脸憋得通红，就是一句话说不出来。同学们见他不敢向行人叫卖，就教他要先向人说明自己是在义卖，说话要不急不慢，要保证对方听得见。经过同学们的鼓励，石铭洋终于开始叫卖。

课外

西工区凯旋路小学

地址：洛阳市凯旋路7号 电话：63938323

英语中十二个月的来历

(四)

August 8月

朱里斯·凯撒死后，权位由他的甥孙屋大维接替。为了和凯撒齐名，他也想用自己的名字来命名一个月份。他的生日在9月，但他选定8月。因为他登基后，罗马元老院在8月授予他Augustus(奥古斯都)的尊号。于是，他决定用这个尊号来命名8月。原来8月比7月少一天，为了和凯撒平起平坐，他又决定从2月中抽出一天加在8月上。从此，2月便少了一天。英语8月August便由屋大维的拉丁语尊号演变而来。

September 9月

老历法的7月，正是凯撒大帝改革历法后的9月，拉丁文Septem是“7”月的意思。虽然历法改革了，但人们仍袭用旧名称来称呼9月。英语9月September，便由此演变而来。

学 英 语
环球雅思英语学校
招生热线：64817979

“亲亲”的班主任

□ 记者 崔宏远

体会学生所表现出来的情绪，随时给予疏导，这样自然能赢得学生的爱戴。

换位体验相互理解

不了解学生的学习和生活，往往会造成老师和学生之间的隔膜。

“想要了解学生，就要先做学生。”张花蓉说，她在班里组织了“一天角色互换”活动，即老师当一天“学生”，在教室里上七节课，学生则当一天“班主任”，负责班级里的大事小情。一天下来，老师腰酸背痛，头昏脑胀，“下课一拖堂，还没等站起来就要坐下准备下一节课了”。学生则眉头紧锁：“什么事都要管，太累不说，也太操心了！”

张花蓉体验了学生的辛苦后，她在安排教学活动时也就更加用心，尽量不占用课余时间，下课铃一响绝不拖堂。学生经过体验后，学习变得自觉了，老师感觉轻松了许多。

此外，她经常组织一些主题班会，让同学们在学中玩、玩中学，如“心态决定一切”主题班会，“写写我的心里话”主题班会，及

时疏导学生成长中的困惑，“男生和女生谁更优秀？”、“老实人吃亏吗？”等小型辩论会，锻炼了学生的思维和语言表达能力，也让他们学会了与人合作、分享、沟通的快乐。

善于发现闪光点

要想亲近学生，还要善于发现他们的特长，发掘他们的潜力。

张花蓉说，面对千差万别的学生，老师应该善于发现每个学生身上的闪光点，如班里的“小书迷”、“班级小作家”、“朗读小明星”、“体育健将”、“纪律之星”、“小勇士”等，获得别人的肯定和赞美是人们共同的心理需要，通过鼓励、期待和信任，学生自然会努力做得更好。

“亲密无间的关系是一种情，一种感动。”张花蓉说，去年学校举办秋季运动会时，她患病在家休养，学生们纷纷以短信、邮件的形式给她问候，她心里备感温暖。当她病愈走进教室时，发现黑板上有全班学生的签名，每一个签名的旁边是祝福语，那一刻她落下了幸福的泪水。

班主任

市东方第二中学

(原拖二中)

地址：中州西路226号 电话：64967285

